
Referat af

den ordinre generalforsamling
for Assens Marina A.m.b.a.

søndag den 14. jan uar 2024 kl. 14.00
Teatersalen i Arena Assens, Ràdhus AIlé 25, 5610 Assens

Bestyrelsen: Hans Mørkebjerg (HM), Ivan Frost (IF), Helge Jakobsen (HJ),
Anders Lemmergaard (AL), Henrik Larsen (HL)

Suppleanter: Karen Rose (KR), John Nørr (JN)
Havneleder: Alex Hansen (AH)

REFERAT

Der var mødt 51 stemmeberettigede af i alt pr. d.d. 347 andelshavere.

1. Valg af dirigent og stemmetllere

Bestyrelsen foreslog Annette Petersen (AP) til dirigent.

Vedtaget: at vIge Annette Petersen til dirigent.

Vedtaget: at Klaus Bøggild, G82, Hans Kristian Mors, E18, og Anders Lange,
G53, er stemmetellere.

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvars-

let. Dirigenten opfordrede til god forsamlingsskik, sáledes at alle kunne komme til orde.
Hun bad om, at man ved indIg oplyste navn og bâdplads-nummer.

2. Bestyrelsens beretning om seiskabets virksomhed i det forlobne regnskabsár

HM aflagde beretning om selskabets virksomhed:

Arets økonomiske resu/tat b/evpá 374.000 kr., hvi/ket ma siges at vre et megetti/freds-
sti//ende resu/tat, idet der var budgetteret med et overskud pa Ca. 147.000 kr.

Sam/et bidrog lejere og ejere af bâdpladser med knap 2,7 mi//loner kr. og gsterne med
Ca. I mi//ion kr., hvi/ket sam/et omtrent svarer ti/ det budgetterede.

Ti! geng/d var Marinaens samlede omkostninger Ca. 239.000 kr. lavere end budgette-
ret, primrt pa grund af, at el-udgifterne ikke b/ev sà høje som budgetteret.

Se/skabets ba/anCe pr. 30. september 2023 udviser en egenkapita/ pa Ca. 15 millioner kr.
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Handelen med ande/spladser har vret god: I løbet af regnskabsàret er der hand/ct 53
andeispladser, hvoraf de 40 handler var med nye andeishavere.

Ved regnskabsàrets afslutning var der 359 andelshavere I Assens Marina A.m.b.a., hvil-
ket er 2 frre end pa samme tid àret før.

Ved det nyc regnskabsàrs begyndelse den 1. oktober 2023 er der yderligere 16 andels-
havere, som har valgt at indgâ i udtrdeIsesordningen, hvilket er pa niveau med áret før.

/ Iøbet af regnskabsàret er der investeret Ca. 122.000 kr. I blandt andet udvide/sen af
havnekontoret, en brugt billetautomat, sà vi nu har to, samt et stort rullesti//ads, som man
kan lane. Derudover er der foreløbig brugt Ca. 153.000 kr. pa den nye gri//plads mel/em
bro D og E, men de penge forventer Marinaen at fà refunderet via en /0vet donation fra
Fonden for Fynske Bank.

Vedrørende markedsføring af Marinaen
I de trykte medier har der blandt andet vret annonCeret I Danske Tursejieres klubblad
og I havnebladet Seflerens, som seflerne gratis kan afhente pa de danske og tyske hay-

nekontorer. Samt natur/igvis pa de elektroniske p/a iforme sàsom Facebook, forskelllge
hjemmesider, Havneguiden, Visit Assens osv.

/ februar-marts 2023 dc/tog Assens Marina pa Boat Show messen I Fredericia, med en
pa messen velp/aceret stand med mulighed for derigennem at informere om Marlnaens
faciliteter og muligheder.

Hvad angar den efterhànden gamle sag om tyveriet eller fjernelsen
af vores lager afjernbaneskinner har sagen vret behandlet I byretten, hvor Assens
Marina fik medhold og blev tllkendt erstatning for de fjernede skinner. Desvrre har
modparten anket afgøre/sen, sa sagen skal nu ende/igt afgøres ved østre Landsret den
13. marts 2024.

Vedrørende Sikker Havn-projektet
skrider det fremad. Ocr er opsat nyc gule redningsstiger, og der er ved at b/lye opsat nyc
informationstav/er ved broerne. Derefter mangler opgradering af de eksisterende red-

ningsposter, belysning af stigerne og forskellige andre justeringer af redningsudstyr. Nàr
det er pa p/ads, kan vi frdiggøre de forskellige planer for drift af Sikker Havn, kontrol og
vedligehold, information om udstyr, beredskabsplan m. v.

Det fo,ventes, at Assens Marina kan b/lye Sikker Havn-certificeret I løbet af foráret 2024.

Vi er stadig i dialog med Assens Kommune
for blandt andet at fá en afk/aring pa p/aceringen af de kvadratmeter vinterp/adsareal,
som vi mangler, efter at vi ikke /ngere kan anvende anneks-campingpladsen I henhold
til vores brugsretsaftale.

Det var ellers aftalt, at omràdet /ige øst for ko/onthavehusene og det areal, hvor det nu
nedrevne gule tømre,vrksted har ligget, sku//e indrettes ti/ vinteropbevaring af bade.
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Der yule blive etab/eret el og vand, og omràdet skulle vre k/ar ti/ efterâret 2023. Men
grundet mang/ende økonomi og politisk godkendelse blev det ikke k/ar til anvendelse /
efteràret 2023. Vi hàber og regner med, at det sà b/iver k/ar i efteráret 2024.

/ det he/e taget kommer der ti/ at ske store forandringer pa Nsomràdet. Som det a/lere-

de kan ses, er udvide/sen og udvik/ingen af campingpladsen / fu/d gang, hvi/ket vi/ fà stor
indflyde/se og betydning for aktiviteterne pa he/e Nsomrâdet.

Tankerne /p/anerne om nedrivning af Màgen og bygning af bo/iger er skrin/agt. / stedet
ska/ restauranten istandsttes og udvik/es med b/andt andet aktiviteter pa marinatorvet,
en udvik/ing Assens Marina bakker op om.

En anden meget presserende ndring pa Nsomrâdet er at sikre omràdet mod over-

svømme/ser og deraf øde/gge/ser med store økonomiske omkostninger til fø/ge, sac/an
som vi op/evede her i oktober. For Assens Marinas vedkommende b/iver omkostningerne
pa omkring 300.000 kr. ti/ diverse reparationer af e/-installationer og bomanlg samt
fremtidssikring af e/-insta//ationerne.

Hvordan højvandssikringen ska/ løses og ikke mindst finansieres, er der for nuvrende
ingen afklaring pa. Der ta/es om eventue/t at oprette et dige/aug, som sâ ska/ stà for op-

gaven.

Hvordan Assens Marina rent praktisk, økonomisk og juridisk er forp/igtet ti/ at de/tage I et
eventue/t dige/aug, e//er om vii det he/e taget ska/ bidrage økonomisk ti/ dette, ska/ Un-

dersøges nrmere.

Det fo,ventes, at Assens Kommune her i begynde/se af âret indka/der til møde om en
eventue/ oprette/se af et dige/aug og flnansieringsmulighederne.

Vedrørende tllfredshedsundersøgelsen
er vii bestyre/sen meget g/ade for de indspark, / som brugere har givet os. / forbinde/se
med investeringer og ti/tag bade pa kort sigt (ti/ budgettet) og pa mellem/angt og /angt
sigt vil vii bestyre/sen bruge undersøge/sen, sà vi kan ho/de brugerønsker, behov og
p/aner op mod hinanden, nàr vi prioriterer, hvad der ska/ tages fat pa nu, nste àr og /idt
senere.

Slutteligt vi/jeg gerne takke mine bestyre/sesko//eger for et godt og konstruktivt sam-
arbejde i det for/øbne àr.

Der ska/ ogsà lyde en stor tak til Marinaens persona/e, hvor Cami//a afløste Tove i s/ut-
ningen af 2022, og Nick/as afløste Bjarne i begynde/sen af 2023.

Og som tllfredshedsundersøge/sen b/andt andet ogsa viste, er der stor tllfredshed med
teamet i marinaen.

Herefter blev formandens beretning sat til debat.
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Jess Jørgensen, A18, spurgte til status pa planerne om højvandssikring. HM svarede,
at der er stor interesse for højvandssikring blandt andet fra Nshusene; der er fremsat
forsiag om oprettelse af et digelaug med deltageise af alle interessenter pa Ns.

Da der ikke var flere, der ønskede ordet, blev beretningen taget til efterretning.

3. FremIggeIse og godkendelse af seiskabets ârsregnskab

Dirigenten konstaterede, at ârsregnskabet var behørigt underskrevet, og at revisoren
ikke havde forbehold.

AH redegjorde herefter for følgende:

2022-2023 har vret et bade normalt og ikke normalt ár. Marinaen nâede en milepl,
nemlig 1 mb. kr. I gsteindtgter; derudover har indtgterne vret nogenlunde som
normalt.

Eksterne omkostninger har samlet vret en smule iavere. Marinaen har skiftet forsik-
ringsseiskab. Den store forskei i udgifterne ligger I ei til broerne, idet budgettet blev lagt
mens elpriserne var høje, hvorefter de faldt igen.

Som følge af, at Marinaens driftslàn er afviklet, har man nu en renteindtgt I stedet for
en renteudgift. Om fà ár vii der heller ikke vre noget trk pa kassekreditten.

Klaus Bøggild, G82, efterspurgte som i tidligere àr, at budgettallene vises som sam-
menligningstal i ársregnskabet. AH svarede, at sammenligningerne vises under dags-
ordenpunktet godkendelse af budget, samt at den nye revisor-ordning indebrer en
standardisering af regnskabets form, for at det kan uploades til Erhvervsstyrelsen.

Vedtaget: at godkende seiskabets ársregnskab.

4. Behandling af indkomne forsiag
Dirigenten oplyste, at der ikke var indkommet forslag fra medlemmerne, men at bestyrel-
sen jf. beslutning pa seneste generalforsamling har stillet forsiag om ny mastekran.

HM motiverede forsiaget.

ønsket var en ny fuldautomatiseret, elektrisk drevet mastekran. Den pátnkte nye
mastekran kan gá 1 m højere op og 1 m lngere ud end den nuvrende; derudover har
den nye ingen ekstra støtteben og kan dreje 360 grader rundt. Mastekranen findes i 2
versioner, med hen holdsvis manuel og motoriseret udskydning af kran-armen. Der
pianigges med den motoriserede udgave. Kranens Iøfteevne er som hidtil 500 kg.
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Piaceringen buyer en smule sydligere end den nuvrende kran og hvet en meter af
hensyn til evt. højvande.

Den totale anlgspris buyer cirka 300 tkr. Derudover vii den gamle mastekran blive for-
søgt soigt.

Planen er nedtagning og opstning i en proces i forâret 2024, sáledes at der kun vii v-
re fá dage uden mastekran.

Freddy Bertelsen, A26, spurgte tiP prisforskellen pa motoriseret og manuel udskydning.
HM svarede, at prisforskellen er 30 tkr.

Ejgll Jensen, F31, spurgte om betjeningen er med kabel eller fjernbetjening. HM svare-

de, at betjeningen er kabeifri.

Peder Roar Jensen, G59, spurgte om muligheden for personløft I kranen. HMsvarede,
at den ikke er beregnet til personiøft.

Lene Ditlefsen, D21, spurgte om bestyrelsens hoidning. HM svarede, at der i bestyrel-
sen er stemning for en ny kran, idet vi ønsker at vre en marina, der er attraktiv for alle
og sejiernes foretrukne. Nár man ikke kan komme pa land med mast her, ma vi sørge for
ordentiigt mastegrej. Den gamle kran har vret dyr I vedligehold.

Rene Clausen, H66, spurgte tiP hvad den gamle kan slges for. HM svarede, at det er
usikkert, men den vii blive forsøgt solgt.

Frank Thomasen, E6, spurgte tiP planerne om en lift, der kan bruges til person løft. HM
svarede, at der fás kraner tiP personløft, men de er dyrere og der er krav om krancertifi-
kat, brug af hjeim mv. En lift vii vre billigere. Ejgil Jensen, F31, opfordrede tiP at siutte
diskussionen om personløft I kran.

HM rundede debatten af med, at Marinaen har økonomi tiP kranen. I budgettet er afsat
500 tkr tiP investeringer, heraf 300 tkr tiP denne kran.

Da der ikke var fiere der ønskede ordet, biev forsiaget sat tiP afstemning.

Vedtaget: at anskaffe ny mastekran I overensstemme!se med bestyrelsens
forsiag.

5. FremlggeIse og godkendelse af drifts- og kapitalbudget for indevrende regn-
skabsér samt forste kvartal i det efterfolgende regnskabsàr

HM gennemgik budgettet og nvnte, at det som aitid er konservativt.
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Lejeindtgt fra piadshavere og lejere budgetteres med en stigning pa 5 kr. pr. m2. md-
tgter fra gster budgetteres med en stigning pa 10 kr., idet vi har et beskedent pris-
niveau I forhold til andre havne.

I budgettet forventes el-udgifterne at vre nogenlunde stabile for áret. Reparation og
vedligehoid forventes at koste cirka 300 tkr i udgifter efter højvandet I siutningen af okto-
ber. Højvandssikring af el-ledninger under broerne tages som investering og resten over
driften.

Likviditeten er sund, og kassekreditten forventes om et par àr ikke ingere at gá i minus
sidst pa áret.

Jess Jørgensen, A18, spurgte om reparationen af el-standerne er en minimumsløsning,
elier om der er taget højde for risikoen for nyt højvande. AH svarede, at fokus I første
omgang har vret at fà strømmen i gang igen hurtigt. De sidste to gamie plast-
eistandere er skiftet ud, og 20 af de lave elstandere har fáet skiftet PHFI-reier og
automatsikringer. Der er planer om sável yderligere højvandssikring som øget kapacitet,
men et sâdant projekt vii koste cirka 250 tkr. HL nvnte supplerende, at kabel-
samlingerne hidtii har vret under broerne, men at de nye kabler samles i elstanderne,
hvilket i sig selv er en forbedring i relation til højvande.

Flemming Jensen, D29, spurgte i relation til el pa broerne, om der er en forsikring man
kan søge om erstatning hos. HM svarede, at det er der ikke. Stormskadeerstatning
glder forsikrede bygninger; broer og inventar pa havne er undtaget. En srskilt
forsikring vil vre sá dyr, at det ikke kan betale sig.

Elsebeth Gedde, G19, spurgte til opstning af mrkater, sá man kan se bredden pa
pladserne. AH svarede, at mrkaterne er kommet og vii blive sat pa hen over vinteren.

Anders Lange, G53, spurgte om soiceiie-projektet er taget af bordet. HM svarede, at det
foreiøbig er udsat. Der er arbejdet med det, men det er et dyrt og usikkert projekt.

Vedtaget: at godkende drifts- og kapitalbudget for indevrende regnskabsár
samt første kvartal I det efterfølgende regnskabsàr.

6. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer samt 2 suppleanter,
jf. vedtgternes § 14

A. Vaig af 2 bestyreisesmedlemmer:

Henrik Larsen er pa vaig. Modtager genvaig.
Vedtaget: at vIge Henrik Larsen.
Ivan Frost er pa vaig. Modtager genvaig.
Vedtaget: at vIge Ivan Frost.

Assens Marina Amba e-mail: amba@assens -marina. dk
Nsvej 29 - 5610 Assens www.assens-marina.dk
Telefon: 6471 3580 CVR nr: 2719 6357
Mobil: 2169 1567



WR - W -

B. Vaig af 2 suppleanter:

John Nørr er pa vaig. Genopstiiier ikke. Bestyrelsen foresiâr Bo Eriksen.
Vedtaget: at vIge Bo Eriksen.
Karen Rose er pa vaig. Modtager genvaig.
Vedtaget: at vIge Karen Rose.

Der biev udtrykt en tak for indsatsen til John Nørr.

Første henhoidsvis anden suppleant defineres ved Iodtrkning, nâr der ikke har vret
afhoidt vaig. Lodtrkningen vii blive foretaget pa førstkommende bestyrelsesmøde.

7. Vaig af statsautoriseret revisor eller registreret revisor
Bestyrelsen foresiár genvaig af Mikael Johansen, PWC.

Vedtaget: Mikael Johansen, PWC, velges som revisor.

8. Bestyreisens orientering om den foretagne vrdianstteise at andelene I
andeisbeviserne for 2023/2024
HM orienterede om, at vi fastholder prisen pa 830 kr. pr. kvadratmeter vandareai.

9. Eventuelt
Dirigenten opiyste, at man her kunne tage ordet om hvad som heist, men at der under
eventuelt ikke kan trffes nogen besiutninger.

Rene Clausen, H66, nvnte at der syd for H -broen (stenstningen op tii Nsvej) iigger
nogie store sten, der giver meget dáriig piads, nár man skai ud fra og md pa joiiepiadser-
ne, og opfordrede derfor tii at fá dem fjernet. AH gay udtryk for en bekymring om risikoeri
for, at det vii fá de nste sten tii at skride ud. HL tiikendegav, at bestyreisen vii se pa
dette og forsøge at finde en Iøsning.

Jess Jørgensen, A18, nvnte PFAS og opfordrede tii, at man undgâr højtryksrens af
bade i arbejdstiden for at undgâ spredning af PFAS, af hensyn til marinaens ansatte.

Ejgil Jensen, F31, opfordrede bestyreisen tii at se pa bøigebrydning foran gstebroen
for at give ro i havnebassinet. HM medgav, at der er et probiem, efter at der er uddybet tii
7 meter ved vrftet, mens marinaens vanddybde er 3 meter. Frank Thomasen, E6, fo-
resiog at opstte biidk pa spunsvggen ved vrftet. Jess Jørgensen, A18, opfordre-

de tii et vinterfortøjningsreguiativ for at imødegá uønskede konsekvenser af vinterstorme
fra nord.

Kim Nielsen, H4, spurgte tii muligheden for at fá kameraer op for at forebygge tyverier.
HM svarede, at det ikke er muiigt pa offentiige omráder. Der er en vagttjeneste.
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Da der ikke var flere, der ønskede ordet, takkede dirigenten for god ro og orden.

HM takkede dirigent Annette Petersen samt de fremmødte for en god afvikling af gene-

ralforsamlingen, der sluttede kl. 16:20.

14. januar 2024
Sâledes passeret.

Karen Rose, referent

Dato 17.01 .2024

Hans Mørkebjerg, formand
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